

2012年教师资格证可以报名了

本报5月22日讯(记者 李沙娜) 22日,记者从山东省教育厅网站获悉,2012年教师资格证考试的报名工作即将开始,报名时间为6月1至8日,现场报名的时间为6月10日至6月17日。

据了解,考生须在报名点规定时间内登录山东省教师资格认定指导中心网站(www.sdsjzg.com)进行网上报名,并到相应报名点进行现场确认。“两课”考试时间为7月7日。

根据《中华人民共和国教师法》(以下简称《教师法》)、《教师资格条例》、《〈教师资格条例〉实施办法》和《山东省实施〈教师资格条例〉细则》(鲁教人字〔2001〕22号)的有关规定,拟申请幼儿园、小学、初级中学、高级中学、中等职业学校、中等职业学校实习指导教师资格的社会人员都可以报考。

据了解,考试由省教育厅统一组织,考试科目为“教育学”、“教育心理学”(以下简称“两课”),分中学、小学和幼儿园3个层次。拟申请认定中等职业学校教师、实习指导教师资格,高级及初级中学教师资格的人员参加中学层次考试;拟申请认定小学教师资格的人员参加小学层次考试;拟申请认定幼儿园教师资格的人员参加幼儿园层次考试。

现场确认时考生须提交毕业证书(应届毕业生提交《毕业生就业申请表》)、身份证、报名表等材料,并现场交费、采集照片。“两课”考试准考证由考生于考试前15日内登陆山东省教师资格认定指导中心网站自行下载打印,此证作为考试入场的必要证件之一。考生根据准考证上的时间、地点参加教师资格“两课”考试。

考试成绩于8月2日后在山东省教师资格认定指导中心网站进行公布。两门科目成绩均合格者,发放省教育厅统一印制的《山东省教师资格认定教育学教育心理学合格证》。合格证有效期为5年,只限用于申请一种种类的教师资格。2013年我省将纳入全国中小学和幼儿园教师资格统一考试范围,考试内容和科目与省考不一致,今年“两课”考试合格一门的,合格科目成绩将不再有效。(根据山东省教育厅网站信息整理)



2012年东营市学生健美操比赛

20日,“天昊”杯2012年东营市学生健美操在东营市晨阳学校体育馆举行,来自东营市的32个单位、33支代表队的302名选手参加了比赛。

据了解,为了参加这次比赛,参赛的孩子们在赛前每天都认真练习,健美操所特有的保健、医疗、健身、健美、娱乐的实用价值受到孩子和家长们的重视,每个学校里练健美操的学生也带动了其他学生的精神面貌。

经过一天的角逐,最后广饶县第一实验小学、垦利胜坨实验小学、广饶英才小学部和春晖小学获得小学组一等奖,广饶实验中学、垦利胜坨中学获得初中组一等奖。本报见习记者 侯凯 摄影报道

小记者们行动起来吧

随着六一儿童节的到来,小记者们对自己的节日肯定会有许多期待、很多美好的记忆,不妨试着写下来,在本报的《东营教育》进行刊发,另外,随着中考、高考临近,更多的小记者在校园学习的同时,对中考、高考也深有感

触。22日,每周的《东营教育》将最初开设的《小记风采》活动专栏作为“小记者六一生活记”的,刊登贴近校园生活的新鲜有趣的新闻、文章,让《齐鲁晚报》小记者充分展示自己的风采。

《小记风采》栏目只有报名参

加本报记者的同学才可以投稿。(本报记者 李沙娜)
投稿邮箱:qiluxiaojizhe@163.com QQ群:217688298
联系人及联系电话:
李沙娜 18605461739
翟世华 15265465396

◆ 一夜,梦中出现的城市

空气中到处弥漫着恶臭,满地的垃圾,汽车排放的尾气……这个城市已不堪入目。没有了鸟儿的叫声,没有了花草的鲜艳,没有了蔚蓝的天空,随处可见果皮纸屑,但人们却仍然一副不以为然的表情。

什么时候我们干净、和谐的城市变成这幅模样了?我迷茫地站在马路中间,心中油然而起一种从未有过的陌生。周围有许多工厂,工人们忙忙碌碌地工作着,污水也从一旁源源不断地流了出来,最终流进了小河里。曾经这里有鱼儿自由自在地游来游去,无数游人开心地看着它们,给他们

喂面包屑,可现在……,一条条翻着白肚子。原本清澈见底的小河已变成了污水池,而且污水上还漂着许多塑料袋和饮料瓶,成了不折不扣的“垃圾桶”。清新的空气早不见了踪影,留下的是浑浊。曾经,有鸟儿为我们歌唱,虫儿为我们一曲一曲地奏鸣,但是,现在它们留给我们的仅是一个背影。

不是它们要离开我们,而是贪婪的人类太自私,毁灭了它们的家园,让它们无家可归,只好飞走了。“滴滴”声震耳欲聋,社会发达了,家家户户都开上了汽车,甚至都有人有了私家飞机。没有人再步行或骑自行车。由于堵车严重,

(本报小记者 李佳迪)



教学也需要发掘民间资源

作为一名农村幼儿园的园长,让孩子接受更好的教育是幼儿园的总体目标,而又要立足园本,结合农村幼儿园的特点,充分挖掘农村所特有的优质民间资源是教学中不可缺少的。

幼儿园决定将三步棋、四步棋、五子棋、西瓜围棋等“民间棋类游戏”融入幼儿园园本课程,并进行了一系列的探索和实践,这样就充分发挥了中老年教师的作用。全园30名教师有着各自不同的阅历,来自全镇范围内不同的村落,特别是中老年教师,她们对棋类游戏有着深厚的感情和美好的记忆,毕竟民间棋类游戏也是她们童年时期爱不释手的游戏之一,棋类游戏给她们的童年带来了许多的欢笑与快乐。

幼儿园里的青年教师,虽然她们对几近失传的民间棋类游戏有些陌生,但她们

年轻有为,创新能力也比较强。因此,深入社区村落,走访调查、搜集整理材料成了年轻教师的任务。几年来,她们走村串巷搜集整理了大量的民间棋类游戏资料。

还可以利用家长会、座谈会等形式,向幼儿家长征求意见、征集资料、介绍经验等,既促进了活动的开展,又强化了家园沟通。

为了促进活动的开展和棋类游戏资源的进一步优化,提高孩子们棋类游戏的档次和水平,我们还聘请了东营棋院的老师进园指导,组织培训教师,释疑解惑,提供帮助,既提高了教师的理论水平,又提高了教师园本课程的开发能力。

我认为,深入挖掘民间资源,可能会成为幼儿园特色教学的重要部分。

广饶县丁庄镇中心幼儿园 孙春霞



东营市胜利第十三中学举办“黄河入海口湿地考察活动”

5月19日,东营市胜利第十三中学组织100余名师生,来到位于东营市的黄河入海口湿地自然保护区,举办“黄河入海口湿地考察活动。”对湿地的生态环境进行了实地考察。

学生们结合生物课堂内学到的有关知识,在老师的指导下走访湿地管理人员,观察动植物种类,采集土壤水样,切身体验到了保护区生物多样性给人类带来的美好感受。“黄河之水天上来,奔流到海不复回。”考察中,师生们真切感受到了黄河就如一条桀骜不驯的巨龙,裹泥带沙蜿蜒东流入海,“我们为生活在黄河三角洲这样国家级自然保护区而感

到高兴,我们今天刚知道,据调查,芦苇荡中有近1500种动物,其中鸟类就有289种,成千上万只丹顶鹤、白天鹅、黑鹳、白琵鹭、金雕等珍禽鸟类飞翔嬉戏,令人叹为观止。”学生刘一奇说。

师生们还来到渔民们打渔船息地,了解渔民的生活状况和收入情况。也了解了渔民的艰辛。

“黄河入海口湿地考察”活动的开展,让孩子们走出校园,拥抱大自然,真实感受家乡美丽的自然景观,增强了学生对自然环境的保护意识,激发了热爱自然、保护自然环境的热情。本报记者 李沙娜 本报通讯员 孙吉海



学生们正在对黄河口湿地进行考察。通讯员 孙继海 摄